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CISU - CIVILSAMFUND I UDVIKLING

CISU er Danmarks største sammenslutning af 

organisationer med globalt engagement og udsyn. 

Vores medlemsorganisationer arbejder sammen med 

lokale partnere i hele verden om at fremme demokrati, 

menneskerettigheder og bæredygtig udvikling

Denne rapport indeholder data og hovedpointer om netværk og samarbejder 

fra en del af CISUs medlemsundersøgelse 2023 - 2024. Undersøgelsen blev i 

december 2023 sendt til CISUs 294 medlemsorganisationer. 182 (62 %) har 

svaret på hele og 200 (68 %) på dele af undersøgelsen.



CISUs medlemsorganisationer

 SAMARBEJDER MED ANDRE
CISUs medlemsundersøgelse 2023/24



CISUS MEDLEMSORGANISATIONER SAMARBEJDER 

ISÆR MED ANDRE I CIVILSAMFUNDET.

CIRKA HVER TREDJE SAMARBEJDER MED ENTEN DET OFFENTLIGE, 

VIRKSOMHEDER, FONDE ELLER FORSKNINGSINSTITUTIONER 

Samarbejder jeres 

organisation med 

nogle af disse aktører?



POSITIVE ERFARINGER:

CISUS MEDLEMSORGANISATIONERS OM AT SAMARBEJDE

▪ Det er det, der muliggør vores arbejde. 

▪ Styrkes internt

▪ Sikrer større forandring

▪ Giver adgang til ressourcer, støtte til lokaler, 
adgang til genbrugsstationer og lignende

▪ Vidensdeling, kampagner og 
lobbyvirksomhed. 

▪ Adgang til flere i og nye målgrupper 

▪ Adgang til universiteterne - fx ved at have 
specialestuderende

▪ Vidensdeling og Erfaringsudveksling

▪ Positionering

▪ Penge og mennesker som engagerer sig.

▪ Gør det lettere for os at nå ud til 
gymnasierne i netværket. 

▪ Ledt til bevillinger fra Globuspuljen. 

▪ Indsamling af udstyr 

▪ Styrket vores projektimplementering

▪ Skabt et solidt netværk inden for vores 
lokalsamfund. 

▪ Bidrager til vores evne til at skabe 
meningsfulde resultater og bidrage positivt 
til vores mission.

▪ Man undgår dobbelt arbejde

▪ Samarbejdet er essentielt for at vi lykkes.

▪ Hjælper os med at sy og laver private 
indsamlinger blandt familie og venner og 
donere pengene til os! 

▪ Projektimplementering

▪ Virksomheds-ansatte deltager i 
projektgennemførsel. 

▪ CSR-samarbejde 

▪ Nogle gange hjælper virksomheder os, 
f.eks. i form af konsulentydelser, som er en 
hjælp til at se problemstillinger på en ny 
måde.

▪ Sparring 

▪ Har også sat vores partnere i forbindelse 
med andre dk organisationer 

▪ Netværkssamarbejde og videndeling 

▪ DTU → udtænke nye innovative løsninger, 
hvor studerende kan teste deres læring af i 
praksis

▪ Advocacy på forskellige niveauer, fra lokalt 
til globalt - umuligt uden at samarbejde 
med andre organisationer og netværker.

▪ Faglige spørgsmål

▪ Udveksling af erfaringer, få inspiration og 
give inspiration til andre

▪ Fælles kampagner 

▪ Vi får råd og vejledning 

▪ Vi får adgang til nogle målgrupper, som vi 
ellers ikke naturligt ville nå. 

▪ Får indsigt i, hvordan folk, som er i NGO-
boblen, tænker om verden og "udvikling”

▪ Ved at samarbejde med andre CSOer kan vi 
nå bredere ud 

▪ Hjælpe os med at komme med på en global 
scene og få opmærksomhed ud om vores 
arbejde og vores agendaer. 

▪ Arbejdsdeling med andre ifm. events, 
festivaler og Folkemøder 

▪ Forskning på vores arbejde. 

▪ Universiteter, hvor både vi og vores 
partnere har fået mulighed for 
videreuddannelse - ph.d grader.

▪ Samarbejder især om konferencer og 
offentlige høringer

▪ Uddannelsesinstitutioner - sender elever i 
praktik

▪ Virksomheder - importerer varer. 

▪ Udveksler erfaringer i netværk. 

▪ Behjælpelige med oplysninger, 
pengeoverførsel, monitoreringsbesøg og 
sparring.

▪ Vi er glade for disse samarbejder der er 
med til at synliggøre os.



CISUS MEDLEMSORGANISATIONER 

NÆVNER IKKE MANGE 

UDFORDRINGER 

VED AT SAMARBEJDE

▪ De store organisationer kan løbe med 
opmærksomheden

▪ Andre NGO’er har egne dagsordener

▪ Uddannelsesinstitutioner; her kan 
samarbejdet være meget personbåret. 
Sårbart ved personaleskift

▪ Tidstungt

▪ Arbejdskrævende



19 % (35) ønsker medlemsmøder, 

hvor man kan dele erfaringer om 

kontakt til andre aktører.  13 % (23) 

ønsker medlemsmøder, hvor man 

kan gå sammen om at opsøge andre 

sektorer/aktører. 

11 % (20) mener ikke, CISU skal 

prioritere at støtte på dette område

43 % (78) ØNSKER, AT CISU 

SKABER KONTAKTEN MELLEM 

MEDLEMSORGANISATIONER 

OG TIL ANDRE AKTØRER

(HVORDAN) SKAL CISU STØTTE MERE?

Medlemsorganisationerne har prioriteret 1-2 
svar på: (Hvordan) mener I, CISU skal 
understøtte medlemsorganisationerne i at få 
mere/flere samarbejde, netværk og alliancer?

Kilde: CISUs medlemsundersøgelse 2023-24, besvaret af 182 organisationer



CISUs medlemsorganisationers deltagelse i

CISUS FAGLIGE NETVÆRK & CISUVÆRK
CISUs medlemsundersøgelse 2023/24



CISU OPRETTEDE NI FAGLIGE 

NETVÆRK OG CISUVÆRK I 2023 

Over 30 % har deltaget i eller skrevet sig 

op til CISUVÆRK

Over 20 % har deltaget i eller skrevet sig 

op til hhv. Klima, natur og miljø samt 

Børn, Unge og Uddannelse

FIND CISUS NETVÆRK PÅ: CISU.DK/NETVÆRK

HAR JERES ORGANISATION DELTAGET I ET ELLER FLERE AF DISSE NETVÆRK? 

Kilde: CISUs medlemsundersøgelse 2023-24, besvaret af 182 organisationer



Generelle kommentarer til CISUs netværk
BEMÆRK netværkene er helt nye – så kommentarer er blot tidlige temperaturmålinger og bør sammenkædes med andre evalueringer.

• Bedre match af behov og brug af forskellige 
aktørers tid, afhængig af deres faglighed og 
erfaring

• Jeg synes det er fuldt tilstrækkeligt med de nye 
netværk. Lad os se hvad det bringer med sig

• Se tidl besvarelse. mere differencierede tilbud.

• Måske vil det give mening at have møder hvor vi 
bliver endnu mere specifikke på det vi arbejder 
med. Så f.eks alle der arbejde med sport er 
sammen.

• Jeg tror det ville være godt, hvis de rådgivere, 
som står for netværkene generelt var mere 
fagprofessionelle. Som det er nu bliver det nogle 
gange for meget proces og for lidt indhold.

• Jeg kunne godt tænke mig et netværk omkring 
social protection/social security/socialpolitik

• Der er mange tilbud i CISU, det kniber dog med 
tid til at deltage ved siden af dagligt arbejde.

• Som nye kan det være svært at komme ind i 
CISU.

• Jeg synes der er et godt udbud allerede, og de 
nye tiltag tegner godt, og skal bare have lov til at 
udvikle sig.

• Vi synes antallet af netværksmøder er fint som 
det er nu. Relevante "sektor-gæster" udefra er 
altid spændende.

• Vi har desværre ikke være nok opmærksomme 
på dette

• Vores organisation samarbejder med mange 
netværker og har desværre ikke ressourcer til at 
deltage i flere, selvom de kunne være relevant.

• Tænker vi skal ind i CISUnetværk fremover

• Har ikke tid til at gå til møder og ingen 
medlemmer ønsker at lære noget

• Man skal jo netværke med nogle man har noget 
til fælles med og hvor man også selv får noget 
ud af det. Selv om vi alle er CSOer har vi 
nødvendigvis ikke så meget til fælles.

• Der kan nemt komme et overload af tilbud, som 
næsten har den modsatte effekt. Nemlig at man 
ikke er med til noget

• Måske et unge-fokus netværk

• Jeg var ikke klar over mængden af CISU-
netværk...

• Det ville være spændende at prøve at gå ret 
direkte til arbejdet på et netværksmøde - f.eks. 
bruge tiden på sammen at rette henvendelser 
eller undersøge fundingmuligheder eller netværk 
eller konferencer og events. Så formatet går lidt 
fra erfaringsudveksling/kursus til arbejdsmøde 
(når det kan give mening).

• Det er helt tydeligt, at der har været forskelligt 
udbytte af de forskellige netværk.

• Biodiversitet, naturgrundlag - præmissen for start 
set alt andet CISU-arbejde ;-) Måske er det for 
sekterisk....

• Jeg synes CISU har sat meget i værk på det 
seneste, så det er måske fint at give det lidt tid til 
at etablere sig

• Under krisen i Afghanistan efterår 21 havde vi 
netværksmøder, der var meget gavnlige og 
specifikke. Inspirerende og netværksdannende.

• 1. Send more information om Kurser and 
contacts 2. Send more information in good time 
saying where and date of the course and how 

important it can help medlemmer organsationer.

• Der er for meget "snak" og for lidt tid til direkte 
kontakt med andre aktører

• Facilitering er vigtig for at netværkene faktisk 
kommer til at virke og at man føler at tiden er 
godt givet ud.

• CISUværk opfylder vores behov for samarbejde 
på tværs af danske CSO'er.

• Jeg synes generelt CISU gør meget ud af at 
facilitere netværksmøder, så fint, at man 
fortsætter med det. Dog er det vigtigt, at netværk 
ikke dublerer allerede eksisterende netværk.

• Diaspora netværk

• I et vist omfang, afhængig af 
efterspørgslen/behovet blandt medlemmer. Igen 
tid er tit en begrænsende faktor for mange 
organisationer.

• Can there be more networks in Copenhagen 
than in Aahus? Or can the activities be balanced 
between Vartov and Aahus. This is because of 
time for some of us who are having full time jobs 
and also have to work for medlem organsation? 
This if organized well, it will bring more members 
to attend courses, to attend online network, and 
will bring people together working as a team with 
achieving one gold.

• Netværksmøderne: det netværk, som har været 
relevant for vores organisation, har haft møder i 
Kbh. Vi har ikke deltaget, da det vil være for dyrt 
for os transport, evt. overnatning.) Vi betaler 
privat for sådanne arrangementer for ikke at 
belaste organisationens budget.

Uddyb eventuelt din besvarelse her. Skriv også, hvis der er et fag-område, som du mener, ikke er dækket af CISUs netværks-udbud.



CISUs medlemsundersøgelse 2023/24


	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11

